

ОКТЯБРЬ  
27  
Воскресенье  
1940 год  
№ 89 (995)  
ЦЕНА 8 коп.

810029

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Лежижский путь

ОРГАН  
Топкинского  
района ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

## ОРГАНИЗОВАТЬ ЛУЧШУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

Зима, если только не считать последних осенних оттепелей, вступила в свои права. Однако с подготовкой к стойловому содержанию скота в значительном количестве колхозов района дело обстоит еще исключительно плохо. Далеко не закончен еще ремонт скотных дворов, не подвезены корма, в ряде колхозов до сих пор не устранена текучка рабочей силы. Что ни день, то новые люди.

Возьмем, к примеру, молочно-творческую ферму колхоза «Трудодень», Черемичкинского сельсовета. Здесь имеется всего павсего один примитивный двор, и тот еще не отремонтирован. Дверей нет, корумпек нет. Кого, которого, кстати сказать, подвигло только на одну дачу, валился просто под ноги скоту.

Для 92 овцеваток также имеется только один примитивный и еще не отремонтированный овчарник. Овцы зимой будут находиться в общем холодном овчарнике. Особого помешания для сухих овечек нет. Отсюда сейчас уже можно предполагать, каков будет результат сохранения молодняка.

Однако это неприглядное положение не особенно тревожит председателя правления колхоза т. Кутинова и заведующего животноводством Топтыгина. Они не торопятся с окончанием ремонта. Больше того, т. Кутинов переключил строительную бригаду с ремонта дворов на ремонт колхозной конторы. Он счел, что ремонт дворов имеет меньшее значение по сравнению с ремонтом конторы.

Исключительно тяжелое положение с размещением скота на зиму в колхозе «Большевик», Соломинского сельсовета. Еще в прошлую зиму положение скота в этом колхозе было ужасным. Коровы, лошади, свиньи, овцы буквально замерзали. Казалось бы, это положение должно было кое-чему научить руководителей колхоза, однако этого не случилось. Прошло лето, а в колхозе не построено ни одного помещения.

Для коров имеется два ветхих двора, но они еще не отремонтированы. Из них даже не вывезен прошлогодний навоз и летняя грязь. Для лошадей и овец нет и таких помещений.

Такое же, примерно, положение с подготовкой к зиме и в колхозе «Путь Ленина», Бархатовского сельсовета, «Победа», Глубокинского сельсовета, и ряде других.

Возникает вполне законный вопрос, как же руководили и руководят подготовкой колхозных ферм к зиме районный земельный отдел? — Никак,

## Ремонт дворов закончили

Две пятидневки тому назад мы закончили обмолов хлевов и выполнили полностью годовой план хлебосдачи государству. Вывезено на элеватор госпоставок и натуроплаты за работы МТС 1912 центнеров.

После этого вся тягловая и рабочая сила была переключена на постройку и ремонт скотных дворов.

Развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники показали на строительстве и ре-

монте дворов прекрасные образцы своей работы. За небольшой срок построили свинарник вместимостью на 85 голов, изолятор, курятник, отремонтировали два скотных двора и телятник. Сейчас заканчиваем ремонт конюшни.

На вывозку кормов скоту поставлены лучшие люди, они на всю зиму закреплены на ферме.

Председатель колхоза «Свободный труд» Е. Быков.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Излишки хлеба продали государству

Выполнив годовой план хлебосдачи государству (госпоставок вывезено на элеватор 856 центнеров и натуроплаты за работы МТС 806 центнеров), колхозники сельхозартели «Землероб», Черемичкинского сельсовета (председатель правления колхоза т. А. В. Ченев), продали из-

лишков своего хлеба государству 500 центнеров.

На собрании колхозники единодушно заявили: «В честь дня XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции вывезем проданный хлеб на элеватор в самый короткий срок». Иващенко.

### В ответ на призыв колхозников сельхозартели имени Реввоенсовета

В ответ на призыв колхозников сельхозартели имени Реввоенсовета колхозчики сельхозартели имени Крестьянской газеты на общем колхозном собрании решили продать го-

сударству через потребкооперацию 1000 центнеров излишков своего хлеба.

Колхоз начал вывозку проданного хлеба на элеватор. Бедарев.

### Образцовым выполнением обязательств встречают великий праздник

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников сельхозартели «6 съезд советов», Лукошкинского сельсовета (председатель правления колхоза т. Вербовой К. Л.). Колхоз полностью выполнил годовой план хлебосдачи государству. Вывезено на элеватор госпоставок 591 центнер и натуроплаты за работы МТС 667 центнеров. На вывозке хлеба весь сезон четко и добросовестно работала и т. д.

Руководители таких колхозов и заведующие ферм сейчас одно заучено твердят, что зима их захватила Топтыгина. Они не торопятся с окончанием ремонта. Больше того, т. Кутинов переключил строительную бригаду с ремонта дворов на ремонт колхозной конторы. Он счел, что ремонт дворов имеет меньшее значение по сравнению с ремонтом конторы.

Положение нетерпимое. Надо, не медля ни одной минуты, принять меры, которые бы обеспечили быстрейшее завершение подготовки помещений для скота. Надо организовать вывозку и бережное расходование кормов. Немедленно надо принять меры к сбору всей соломы, половы и других отходов от урожая, бесхозяйственно брошенных на полях.

Обязанность правлений колхозов, директоров совхозов, первичных партийных организаций — создать лучшие условия для зимовки скота и обеспечить стопроцентное сохранение молодняка.

В решении бюро обкома ВКП(б) и облисполкома «О недостатках в подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах области», опубликованном в «Советской Сибири» за 24 октября, даны четкие указания о том, что и как нужно сделать. Эти указания должны быть выполнены в точности и в самый короткий срок. Постановление обкома

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

В подарок Октябрю уполномоченный по займу среди городского населения Екатерина Сергеевна Холминская на своем участке, по улице Советской, провела подписку на заем среди домохозяек на 1410 рублей и полностью собрала деньги.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

В подарок Октябрю уполномоченный по займу среди городского населения Екатерина Сергеевна Холминская на своем участке, по улице Советской, провела подписку на заем среди домохозяек на 1410 рублей и полностью собрала деньги.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

На сегодняшний день финансовый

актив Соломинского сельсовета полностью закончил сбор всех денежных платежей.

# УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строек, транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции, требует привильного распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить Народным комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с шестого разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому-либо материальному ущербу переводимого работника, в связи с чем установить, что наркомат обязан выплачивать переводимому работнику: а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи; б) стоимость провоза имущества; в) суточные за время нахождения в пути; г) зарплатную плату во время нахождения в пути и дополнительно еще за 6 дней; д) единовременное пособие на устройство на новом месте — в размере

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль,  
19 октября 1940 года.

Ратификация между СССР и Финляндией об Аландских островах  
Президиум Верховного Совета СССР | островах, подписанное в городе Москве | 11 октября 1940 года.

Обмен грамотами о ратификации советско-финляндского договора о демилитаризации Аландских островов

Финляндское телеграфное агентство сообщает, что 21 октября министр иностранных дел Финляндии Виттинг и полпред СССР в Финляндии

Зотов обменялись грамотами о ратификации советско-финляндского договора о демилитаризации Аландских островов. (ТАСС).

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, со ссылкой на своего стамбульского корреспондента, сообщает, что «турецкий посол в Москве Актай

18 октября имел секретную беседу со Сталиным.»

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Юнайтед Пресс не соответствует действительности.

## ТИШЕ ВОЛОВЬЕЙ СКОРОСТИ

Колхоз «Комбайн», Черемичинского сельсовета, находится от села Черемички в 7—8 километрах. Как видим, расстояние не так уж велико. И как ни странно, почта от Черемичек до колхоза идет ровно 4—5 дней. За это время можно с успехом доехать до Москвы.

Немало получается курьезов. Вызывают вас, например, в Топки на определенное время. Выехать обязательно надо. Но извещение вы получаете на 2—3 дня позднее срока. Газеты мы также читаем позднее всех в районе.

Мы просим райотдел связи заставить работников Черемичинской почты повысить свои почтовые скорости.

А то они клиентам стали уж невмоготу.

М. Самусенко.

## ВРЕМЯ УСТРАНИТЬ НЕПОРЯДКИ

Горбольница требует большого ремонта. Крыша плохая, потолок как решето. Во время дождей, осенью, вода просачивалась через потолок и скапливалась на больных. Падала на них и отваливавшаяся штукатурка. А сейчас в больнице невероятный мороз, дымят и копят неисправные печи.

Плохо и с питанием больных. Обеды очень скучные, невкусные.

## УЧТЕН ЛИ УРОК?

Работа тракторов, комбайнов и мотоциклов на колхозных полях в текущем году показала, что Топкинская МТС плохо провела зимний ремонт. И в весеннюю посевную кампанию, и в уборочную, особенно в уборочную, тракторы и комбайны из-за низкого ремонта простоявали не часы, а пять-шесть и даже десять часов. Шесть остановок трактора или комбайна в день из-за различных неполадок считалось обычным, и даже больше, законным явлением. На эти непроизводительные остановки затрачена не одна тысяча дорогих часов.

Такую работу машин руководство Топкинской МТС обясняет тем, что у них не было своей мастерской, поэтому ремонт был начат поздно, проведен он был пасхой и т. д.

Правильно. Ремонт был спешный и никадышный. Но сейчас возникает законный вопрос, учло ли руководство МТС недостатки и ошибки прошлого года? Нам сдается, что нет, не учло. И это факт. Например, из 55 тракторов, подлежащих ремонту, в октябре нужно по плану отремонтировать 5. Октябрь на исходе, однако из ремонта еще не выпущено ни одного трактора, и даже не начинали еще ремонт. Нет еще дефектной ведомости. Неизвестно, какой ремонт требуется тому или иному трактору и комбайну.

— Ремонтировать негде, — заявляет по примеру прошлого года заместитель директора МТС Т. Демин. Подобное потерпимое, больше того, злокачественное спокойствие может опять оказаться на работе тракторов и комбайнов. Одно можно посоветовать руководству Топкинской МТС — это не забывать уроков сева и уборочной текущего года. Покончить с успокоенностью Заботу и настоящую заботу о ремонте машин проявить сейчас, а не перед выездом на весенний сев.

И. Мякишев.

## «Как в конторе»

— Ох, соседка! Грязно же у тебя сегодня в квартире, как в на- шей конторе.

— Ты, друг, плохо выглядишь. Грязи на тебе больше, чем в конторе.

— Что это у тебя окна-то повы- быты, как в конторе?

Все эти приведенные нами склонения, сравнения и отзывы, которые делают колхозники сельхозартели «Майский вечер» о своей колхозной конторе, имеют вполне законное основание. Вид конторы действительно непрятливый. Грязи на полу столько, что впору выворотить только тракторным плугом. — Вспаш-

ку можно производить, — шутят колхозники. Окна повыбыты. В помещение со свистом врывается ветер.

Счетные работники, не говоря уже о посетителях, сидят в верхней одежде. Снять опасно.

И в таком помещении правление колхоза «Майский вечер» мыслит коротать зиму! Не лучше ли будет, если председатель правления колхоза т. Корчуганов сейчас же примет необходимые меры к приведению конторы в более благопристойный вид. Колхозная контора должна быть образцом колхозной культуры в частности.

Упоров.

## ПОСЕДНЕВНО ЗАНИМАТЬСЯ ВОПРОСОМ РАЗВИТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В своем решении XVIII съезда партии поставил задачу о всенародном развитии местной промышленности, на базе местного сырья. Решение XVII райпартиконференции, принятое на основе указаний XVIII съезда партии, дало резкий толчок развитию местной промышленности в районе. В 1940 году в районе организован рапромкомбинат, который объединяет обозо-ремонтный цех и два кирпичных завода. Цеха построены новые, на это затрачено капиталовложения 84 тысячи рублей. Также организован молмасокомбинат, который в этом году вырабатывает брызгу, творог, хозяйственное мыло, оконную замазку, а в 1941 году он дополнительно будет вырабатывать кефир, кумыс и мясные изделия. Угольный цех вырабатывает хозяйственное мыло, колесную мазь, оконную замазку, столярный клей и другие изделия.

Наши промпредприятия увеличили в этом году свою производственную программу против 1939 года по кооперативной промышленности на 47,5 процента. Резко возросла выплата извести. Если в 1939 году артель имени XVIII партсъезда не выважила ни одной тонны извести, то в 1940 году за 9 месяцев она выважила уже 436 тонн. В результате, в этом году мы не только не ввозим известь, но и отпускаем другим районам.

Вновь организованным кирпичным заводом, еще полностью не оборудованным, выпущено 400 тысяч штук кирпича.

Деревообделочная мастерская райлесхоза выработала продукцию в неизменных ценах за 9 месяцев 1940 года на 84,5 тысячи рублей против 47,3 тысячи рублей, полученных в 1939 году за целый год.

Таким образом, промышленность областного и районного подчинения увеличила свою производственную программу против 1939 года на 98 процентов, а в 1941 году она будет увеличена на 100,2 процента. Добыча угля в 1940 году увеличилась на 10 процентов, а в 1941 году она увеличится на 37,8 процента.

Но нужно сказать, что не все еще руководители предприятий понимают значение решений XVIII съезда партии и решения XVII райпартиконференции. И они не борются по настоянию за выполнение этих решений. Вот, например, промартель «Топкинский гончар» (председатель артели т. Пильецкий) производственную программу по гончарным изделиям за 9 месяцев выполнила только на 49,8 процента. Промартель «Производственник» (председатель тов. Мамаев) выполнила годовую программу за 9 месяцев только на 30,8 процента. К

тому же нужно сказать, что в отдельных предприятиях выпускается недоброкачественная продукция, как в артели «Добрый путь».

Далеко еще недостаточно развита угольная промышленность. А между

тем потребность в угле у нас большая. Имеющаяся шахта имени Чапаева не обеспечивает потребности населения. Требуется организация новой шахты. Запасов угля в нашем районе достаточно, нужно только

по настоящему, повседневно заниматься вопросом угледобычи. Этим

вопросом мы еще недостаточно занимаемся. Сейчас райпромкомбинат проводит эту работу, но ему требуется техническая помощь, которую должны оказать областные организа-

ции, в частности геологическое управление.

Для того, чтобы быстрее двинуть вперед развитие местной промышленности, нужно всем производственным артелям и другим хозяйственным организациям района по большевистски взяться за дело. Заниматься вопросом развития местной промышленности не от случая к случаю, а постоянно, планово. Это обеспечит нам успех.

М. Пролетарская, председатель райплана.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

## О подготовке к празднованию XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Постановление исполнкома Топкинского городского совета депутатов трудящихся от 19 октября 1940 года.

В целях приведения города в культурный вид к дню XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции исполнком городского совета решил:

1. Обязать хозяйственные, кооперативные, торговые и другие организации города, а также частных домовладельцев немедленно приступить к очистке дворов, усадеб и улиц на занимаемой территории от разных нечистот, а также произвести побелку занимаемых помещений, закончив эту работу в декадный срок.

2. В канун XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции руководители организаций города обязаны занимаемые ими помещения украсить с внешней стороны лозунгами, плакатами и вывесить флаги.

3. Обязать директора комторга и начальника райтранспотребгипа усилить предпраздничную торговлю на 7—8 ноября, выделив два дежурных магазина.

4. Обязать хозяйственные, кооперативные организации на период Октябрьского праздника установить круглосуточное дежурство, начиная с 6 по 9 ноября.

5. Обязать всех депутатов городского совета и председателей уличных комитетов провести разъяснительную работу среди населения своих участков за временную очистку дворов, усадеб и квартир.

Председатель исполнкома городского совета Сунгуро. Секретарь исполнкома городского совета Шахова.

## По следам наших выступлений

### «Виновник не привлечен к ответственности»

Обсудив заметку под таким заголовком, опубликованную в газете «Ленинский путь» № 82 за 29 сентября, правление колхоза «КИМ», Цыплинского сельсовета, сообщило редакции, что правление колхоза постановило взыскать с колхозника Водопеч за искалеченную лошадь 2 тысячи рублей или купить лошадь.

В случае неуплаты денег дело будет передано в суд.